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JFEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

VERBALE DEL CONSICLIO FEDERALE

DEL CTORNO 20 GENNAIO 2026

11 g'iorno 20 gennaìo 2026, alle ore 14.30, in tel e,/v'i deoconferenza con

1'applicaz'ione Mjcrosoft Teams s.i è rjunito ì1 Cons'i91ìo Federale (d'ora
in avanti il Cons'ig'l'io) del'la F.I.S.E. - Federaz'ione Ita'l 'iana Sport
Equestri, per dìscutere e deliberare sul seguente

ordine de1 gì o rno

1)Comunicazjonj del Presj dente

2)Approvazione verbale della riunione del l-6 dicembre 2025

3)Attività Spo rtì ve

4)Attività gesti onal j e amministratjve
5)Varì e ed eventual j
Ri sul tano presenti al I a ri unj one col'l egatì anche i n modal i tà
videoconferenza il Presidente Marco Dì Paola, il Vìcepres'idente Vìcario
Alvaro Casati (collegato in vi deoconfe renza) , i1 Vìcepresidente Ettore
Artjolì (collegato in vjdeoconferenza), ì Cons-ig1ìeri Federali Crazia
Rebaglìati Basano (co'llegata jn vi deoconfe renza) , Njcola Boscarelli
(col'legato jn tel econfe renza) , Marja Grazia Cecchini, Gualtiero Bedini
(col'legato in vì deoconfe renza) , Giulio Panzeri (collegato in
vj deoconfe renza) 'i'l Consìgliere in Rappresentanza dei Tecnìci Lu'igì Favaro
(col'legato ìn videoconferenza), il Consigìiere in rappresentanza dei

Cavalieri Proprìetari Mass'imo Cjacomazzo (co1'legato in vi deoconfe renza) e

i1 Consiglìere in rappresentanza dei Cava-l ieri Luisa Pallj.
Per il Collegìo dei Revisori dei Conti (d'ora in avanti ìl Collegìo)
rj sultano presenti i 1 Presidente Ezi o Algarotti (co'l ìegato i n

videoconferenza dalle ore 15.38 fino al termine deì 'lavorì), i Revisori

Marco Valente (co'llegato in v'i deoconfe renza) e Corrado Gatti.
Risulta inoltre presente, ìn qualìtà dì invitata, ìl Presidente del

Comitato Regìona1e FISE Umbria Mi rella Bianconi (co-llegata in
videoconferenza fjno alle ore 15.30).
Il compìto de]'ìa verbalizzazione viene assunto, come prevìsto dal 1o

Statuto, dal Segretarìo Generale Simone Peri'llo assìstito dalla
Responsabile della Segreteria di Presidenza, Alessandra Raponì.

Il Presjdente Marco Di Pao'la apre la seduta, dando il benvenuto aj
presenti.
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r lavor-i iniziano con l'esame del verbale della riunione del 16 d-icembre rl
u.s. che viene approvato all'unanim'ità.
fl Presidente informa i-l Consiglio Federale che il i-7 gennaio 2026 si è

concluso a Perugia, Italia, ì1 FEI Endurance Forum 2A26, con la
parteci pazi one dì stakehol de li nte rnaz j onal i p rovenì entì da ol t re 40

Paesi, tra atleti, tecnici, veterinarì, ufficiali d.i gara e organizzatori.
I lavori hanno evidenziato la volontà condivisa dì promuovere uno sv-iluppo
dell'endurance fondato su responsabilità, sostenibilìtà, competenze

organizzative e prìncip'i etici. Particolare attenzione è stata rivolta ai
giovani atìeti, con sessioni dedicate agìì Young Riders, che hanno

condiviso esperìenze, sfjde e aspettative future, favorendo il confronto
con atletj esperti e rappresentanti i nte rnazi ona'l j .

Il Forum ha inoltre approfondito 'le best practice organizzative del'le
competizioni, sottolineando il ruolo dei comitati otganizzatori nella
gestìone efficiente deglì eventi e nella cura del territorio e della
sosteni bi I ì tà .

La rjunione prosegue con i comp'limentì del Presidente che vanno a Guido

Grimaldi che s'i è classificato a'l secondo posto nel Gran Premio del CSf4*-
W dj Abu Dhabi, gara gìà vìnta lo scorso anno. In sella al fidato Gentleman,

ha djmostrato grande precìsione e controllo, confermando la sua

competjtjvità a livello i nte rnazi ona'l e .

Il Presidente comunica ai presenti che gli Under 25 italiani inseritì
nella ranking FEI, insieme ad altri binomj di ìnteresse, sono a'l 'lavoro

sotto la guida del tecnico federale Mario Verheyden, attraverso una serie
dì stage prog ramnatj sul territorio naziona'le. 61i appuntamenti si sono

svoltj in Lazio, Toscana, Emil'ia-Romagna e Lombardìa, presso strutture
se]ezionate per qualità e distribuzione geografica, al fine di ottimizzare
gli spostamenti di cavalieri , amazzonj e cavalli. La prima fase degli
stage ha permesso di conoscere i bìnomi, valutare ì cavallj disponjbil'i e

condividere la programmazione del primo trimestre. La seconda fase, ìn
corso, sì concentra su'l'la valutazione dello stato di forma dei binomi e
sulla definìzione del'la partecjpazione aj prossimj concorsi

i nte rnazi ona'l i .

Il lavoro proseguìrà per tutta la stag'ione in collaborazione con il
Selezjonatore Stefano Cesaretto, monitorando anche binomi emergentì e
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orqanizzando ulteriori stage, con I'obiettivo di ampliare la rosa dis{
caval'li e atleti disponìbìli per le competizìoni internazional.i .

rl Presidente informa che la campagna affi'liazioni 2026, aperta ì1 1'
d'icembre, prosegue regoìarmente. G1i Enti hanno potuto accedere a'lla
piattaforma onljne per i1 rìnnovo o la rìchiesta di nuove affìliazioni,
comprese le nuove formule introdotte quest'anno, tra cui I'affiliazione
"Equ'itazìone di Campagna dj base" e 'le patentì CLUB a durata fless"ibile.
Viene ribadita l'importanza dej serv'izi offerti ai Centrì e ai Tesserati,
inclusi strumenti assicurativi, fiscali e ammjnjstrativi, l'accesso
a1 1'Anagrafe Equina e alle convenzioni con istituzjon'i e partner della
Federazione. I'l Presidente ricorda inoltre che il tesseramento 2025 è

valjdo 'in proroga fjno al 2 febbraio 2026.

Il Presidente comunica aì Cons'i91io un importante chiarimento de'I1'Agenzia
del'le Entrate (interpeì'l o n, 3!5/2025), che conferma le interpretazìoni
sostenute dalla FISE in merito a1 I ' appì ì cazi one de]'l'aììquota IVA

agevolata de'l 10% sui trucio'l i di legno non trattati, anche quando

utilizzatj come lett'iere per cavalli. Il provvedimento ristabjlisce
certezza normatjva per ìì settore equestre, a benefìcìo dj maneggi,

produttori e rivendìtori, superando le crjtjcjtà derivanti dalla
precedente interpretazione e consentendo, per 91 i acquisti effettuati nel

2025, il recupero deì'la magg'iore IVA eventualmente versata.
I1 Cons'igf io prende atto con soddisfazione dell'esito posìtìvo
del I ' i nte rl ocuzi one jstituzionale portata avantì dalla Federaz'ione.

Il Presidente comunìca che anche per ìl 2026 la Federazjone ha confermato

la possibilità d-i sottoscrivere pol'izze assicurative'integratìve
volontarie, finalizzate a rafforzare le tutele g'ià prevìste per ì Tesserat'i

e per 1e principaìi figure federali. Le coperture, che riguardano ìn
particolare istruttorì, tecn'icj, uffic'iali di gara e altre figure
operat'ive, consentono di incrementare le garanzìe assicurative, offrendo
maggiore protezione nello svolgimento dell'attività sportiva e

professionale. Il Presidente sottolinea come tale jniziativa rappresentì

un ulteriore investimento della Federazione nel'la sicurezza e ne]la tutela
dei propri tesserati, confermando l'attenzione verso la qualità dei

servi zi offerti.
Il Presidente condivide con jl Consigf io la notjzia della scomparsa di

Giuseppe Ramìrez, figura storica e punto dj rìferìmento deglì Sport
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Equestrì italìani, atleta, tecnìco e dirigente federale che ha contribuitoJ
in msdo signìfìcatìvo aI 1a crescita e alla diffUSiOne della cultura
equestre nel nostro Paese. 11 Consìg1io federale partecipa con profonda

commozi one al lutto e osserva un momento di raccoglimento in sua memoria,

unendosi a'l cordog'ljo de'l1a famì91ia e di tutto j'l mondo equestre.
rl Presidente comunica I'ottima prestazione di Giacomo Casadei, che sì è

classificato nono nel Cran Premio CSI5-W di Lips-ia*, tappa della FEI

lumping Worìd Cup-, ottenendo 1a mìgl'ior prestaz'ione della sua carriera
in un GP a cinque stelle.
Nella stessa gara ha preso parte anche Antonia Vjta Pinardi, che ha ch'iuso
jn dodicesima posizione, rea'lizzando una prova so'ljda e competitiva che

conferma il buon momento di forma e il va1ore della rappresentanza
italiana.
Il Presidente segna'la l'ottimo avvio di stagione deglì atleti italiani
.impegnati 'in Qatar, in occasione del CSf5* de1 Qatar Equestrian Tour 2026

in corso a Doha - A'l Shaqab, caratterizzato da una serje di risultati di
grande rilievo e vittorie. In particolare, viene evjdenzjata 1a presenza

e la competìtivjtà di Emanuele Gaudjano e del carabiniere scelto Roberto
Prevìta1i, che hanno rappresentato con successo i colorì azzurri,
confermando I'eccel'lente live11o tecnico del 1a squadra jtaljana nel
ci rcuito internazionale di massimo prestigio.
Il Presidente comun'ica che, in occasione della tappa dì Coppa del Mondo

di Mechelen, Clara Pezzoli ha preso parte al suo prìmo Gran Premio di
Coppa deì Mondo, jn sella ad Hadewyn van het Ravennest, acquisendo

un'importante esperienza i nte rnaz'i onal e . Ne'l corso dello stesso

appuntamento, ì'amazzone azzur?a ha jno1tre ottenuto un buon piazzamento

nel Cran Premio CSIS* con Jappeloup, confermando il positivo momento di
forma e il valore del percorso sportivo intrapreso.
1l Presidente illustra al Cons-igìio Federale l'imminente avvjo delle
0lìmpiadi Inverna'li Milano-Cortina 2026, con 1a cerimonia di ìnaugurazìone
prev'ista per j'l 6 febbraio p.v.. Sottolinea ì'"importanza di questo evento
storico per l'ftalia, che rappresenta una vetrjna internazionale per lo
Sport e per jl Paese, richjamando I'attenzjone sul'l'orgoglìo e la
partecipazione di tutta la comunità sportiva italiana.
Evidenzja inoltre che si tratta di un'edizione senza precedenti pelil
nostro Paese, in cui le competizion'i saranno distribuite su pìù location
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geografiche, con eventi ospìtati non solo nelle c'ittà princ'ipaf i di Milano-l

e cortjna d'Ntpezzo, ma anche 'in aree a1p'ine come Livigno e Bormjo' e in

altri sjtj del"le montagne ìtalìane, promuovendo un clima dì grande

coì nvolg'imento sport'ivo e socìale.
Le due settimane di sport intensi offriranno un calendario ricco dì

disc'ipf ine invernali , mettendo jn luce la capacìtà organizzatìva
dell'Italia e l'unicità dì ospìtare un evento così ampio e partecìpato su

vari territori.
I'l Presjdente comunjca al Consig'lìo che, dopo ìo svolgimento delle
0limpìadi, la Federazione organizzerà la consueta conferenza stampa di
programmazione sportiva FISE 2026, appuntamento di apertura della nuova

stagione. Durante I'incontro saranno illustrati g1ì obiettiv'i sport'ivì
del1a stagione e verrà dato partìcolare rjsalto al centenarìo della
Federazione, ce'lebrando ì traguardi storici e 1e prospettive future degf i

Sport Equestri italìani.
Il Presidente illustra i risultati finanziari della Federazione

evidenziando un incremento del 15% rispetto a1 2025 neì contributi pubblicì
e la posizione di quarta Federazione per capacìtà dì autofi nanzi amento ,

con un fondo patrimoniale dì quasì un milione di euro.

Il Consig'l io Federale procede con l'ana'lisi delle delibere d'urgenza

assunte dal Presidente con i poteri del Consig'lìo, come riportato
nell'elenco al legato delle de'libere che forma parte integrante del

presente verbale. La ratifica avv'iene all'unanìmità.
La riunione prosegue con l'esame dettagfiato delle deljbere predisposte

daì D'ipartìmenti Sportjvì e dag'li Uffici per ìe quali, quando necessario,

vengono fornjti chiarimentj e indicazioni aggìuntìve daì Segretario
Cenerale e da1 Consìgljere referente per ìa specìfica discìp'lìna, dando

lettura di passaggi rilevantj e soffermandosi dove richiesto su specìfiche
i nformazi oni accessori e.

Tutte le delibere rìportate nell'elenco a'l legato, che forma parte

ìntegrante de1 presente verbale, vengono approvate a'l I'unanimità, sa'lvo

quanto dì seguito diversamente specjfìcato.
La riunione procede con I'anal'i si de1le delibere del Comp'leto che vengono

approvate all'unanimità dej presenti. Il Presidente j'llustrando la
delibera n, 33 - approvazione Programma sportivo 2026 - attività di alto
ljvello Dipartjmento Concorso Completo e relativj impegnì economicj -
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coglje 1'opportunità di comunìcare aggìornamenti sulla fìgura del medicoN
federale che sta inizìando a segu'i re jn modo pìù incisivo I'attenzione
sanjtaria verso Slj atleti umani della Federazione, compresa la
sensj bi I i zzazi one su tematìche antidoping. I'l Vicepresidente Vicario
Alvaro Casati ha proposto di considerare I'inser-imento di un coach mentale

per supportare gli atleti durante gl'i stage e i rìtjri, sottoljneando
1'ìmportanza dì un approccio di squadra. La discussione ha toccato anche

ì'obb'ligo di visita agonistica per g'l'i atletj, che devono tornare jn Ita'ìia
per comp'l eta r'l a.

I'l Consìg'lio Federale procede con I'esame delle delibere degli Attacchì.
Vengono approvate a maggìoranza dei presenti le deljbere n.75
approvazione Programma del Dipartìmento Attacchi 2A26 e n. 77

assegnazione gare Attacchj "Palestra" + Campìonato Italiano Comp'l eto +

Coppa delle Regioni 2026, con astensione del Consìgììere Federa'le

Cualtiero Bedìn'i po'i ché coinvolto direttamente.
La riunione prosegue visjonando le memorje pred'isposte dag'l'i Uffi c'i in
merito a jndirizzj da esprìmere su attìvjtà da definì re per il futuro e

ìl Consì91ìo Federale ne prende atto dopo averne discusso ampiamente,

offrendo proposte e 'linee di comportamento suì temi illustrati.
I1 Consjgljo Federale esamina la memoria - rendiconto spese 2024:

determìne, carta di credjto e pagamenti autorjzzati dal Segretarìo

Generale, che i I I ustra dettagl i atamente .

I1 Dìpartimento Formazione ìnforma il Cons'i91ìo Federale, tramjte la
memoria nomine Dipartimento Formazione aggiornata a1 20 gennaìo 2026, in
merito alle qualifiche rilasciate.
Il Presjdente condivide la memoria dell'Endurance - Workshop Endurance,

illustrando 'la proposta dj organìzzare un incontro dedìcato alla
dìscip'lina, rivolto a giudici, veterinar.i e tecnìci dj III livello.
L'evento sarà strutturato in tre sezjoni distinte, ciascuna riferita a una

specìfìca categoria, seguìte da una sessione p'lenarìa comune, pensata come

momento di confronto e condivìsìone tra tutti i partecipanti.
Si evidenzia che jl ìrrlorkshop avrà valore d'i aggìornamento formativo per

le diverse categorie e che, per favorire la p'iù amp'i a partecipazione, sarà

messo a dìspos'izione un collegamento in streaming dedicato ai tecnic'i di

I e II livello.
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Per quanto riguarda 'la sede, sono ìn corso contatti con la scuola delloc\
sport per verificare ìa disponìbilità della struttura. rl consì91io
Federa'le manifesta un orientamento verso ìì 13 aprìle p.v. come data
preferenz'iale per 'lo svolgimento de'l Workshop, compatibìlmente con la
disponibilità della location.
11 Consìglio Federale esamina la memoria re'lat'iva al Rendìconto spese
2025, comprendente: determìne, utjljzzo del'la carta dj credìto e pagamenti

autorjzzatj dal Segretarìo Generale, Nel corso dell'anno 2025, il
Segretario Cenerale ha adottato ottanta determine, con riferimento a'lle
spese e ag'lì 'impegni autorizzat'i .

Il Presidente comunica a1 Consiglio Federale lo stato di attuazione dei
sistemi e delle procedure dì sjcurezza aziendalj per ì'anno 2025, ìn
conformìtà all'art. 115,7 del Libro II delle Norme di Arnministrazione e

Contabilità e alla delibera n. 1128 del 30 ottobre 2024, che conferma il
Segretario Cenerale, Dott. Simone Perj'l lo, quale Datore dì Lavoro per ìl
quad ri enn'i o 2024-2028.

Sono stati realizzati numerosi intervent-i voltì a garantjre la sicurezza
de'l personale, tra cui:

. La Riunione Periodica di Prevenzione e Protezione dai rischi de] 28

novembre 2025, con verba'le e allegat'i dìsponìbìlì.
. L'affidamento dì incarichi professìona'li a esperti deì settore, tra

cui 1'Ing. Antonio Bruno come Delegato per la Sicurezza e

Responsabìle dei Lavori e la socìetà Toureco S11 per il servizio
RSPP, comprensivo dj aggiornamento del Documento di Va'lutazione dej

Rischi, formazione de1 personale, gestione emergenze, sorvegì'ianza

sanitaria e supporto neì contratt'i di appalto.
. Corsi di formazìone spec'if icì effettuati su antincendio, prìmo

soccorso e BLS-D, con ri'lascio di attestatj a'i dipendenti coinvolti.
. Sorveglianza sanitaria del personale, con relazione del medico

competente al I egata.
. Redazione e aggìornamento di documenti chiave, tra cui DVR, pianì dì

emergenza e informative sui rischi specifìcì per le sedi federali e

g'l'i eventi .

. Nomina del Rappresentante dei Lavoratorì per la Sicurezza (RLS),

Alessandro De Santis, con attestato di formazione specifica.

cruppo Bufleni S.p.A. 4212N1 (b)



c{
. Partecipazione attiva a esercitazioni di evacuazi one presso 'la sede C\

centrale e aw'io della fase di implementazione del MOG Sicurezza
presso il Centro Equestre Federale.

11 Consiglìo prende atto delle attività svolte e dei corsi completati,
riconoscendo 1'ìmpegno nella promoz'ione della cultura de'lla s'icurezza

all' interno de'lla federazione.
Il Presidente informa 'i1 Consìgf io Federale su'l giudizìo pendente innanzi

al TAR Lazjo - Roma, R.C. n. 3t7/2023, per cui è stata notifjcata da

controparte 1a sopravvenuta carenza dj interesse a1la prosecuzione del

giudizio. Il Consigìio prende atto della situazjone e concorda

sull'adesìone a quanto proposto da controparte per concludere il
proced'imento.

A conclusione dej lavori il Presidente infine comun'i ca che la prossima

riunione dì Consigf io Federale si terrà il 23 febbraio 2026'

Non essendoci altro da trattare all'odierno Ordine de1 Giorno si chiude

la riun'ione alle ore 17.00.

i1 Segretario Cenerale il Presi dente

(dot S mo eP jllo) (avv. o1a)

WTj'fr
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Ratiflca Delibera del PRESIDENTE n 1 del 07/01i2026 riguardante: Saldo Fattura mèse dicembre 2025 di
Food & Health Consulting - Corsidi Formazione D.M.S.O6/2023

Ratiftca Delibera del PRESIDENTE n 2 det 08/01/2026 riguardante: Corso diAggiornamento per
Segreterie di Concorso disoipline olimpiche

Corso sperimentale di Formazione Tecnici Equitazione di Campagna 1" livello - parte pratica

Approvazioné programma eorso di Formazione per Guide di Equitazione di Campagna

Sessione Esami per passaggi di livello e privatisti per lstruttori Federali - Regione: Sardegna - 9/10 maEo
2026 - Ala Birdi Equicenter §.r.1. - Arborea - OR

lnserimento diVeronica lezzi nell'elenco dei Tutor pèr il rilascio della specializzazione Mounted Games

Abilitazione alla qualifica di Segreteria di Concorso Votteggio Lj2 - Giulia Amorena

Deposito dei marchi relativi a progetti federali

Nomina Commissione Dipartimento Formazione 2026

Contratto di collaborazione occasionale dal 1 iebbraio 2026 at 31 luglio 2026 con Doft. Marco Losi

Acquisto n,350 bolse con logo centenario FISE per Corsi Formazione 2026

Approvazione Modificie Libro X Formazione Tecnici Polo 2026

Approvazione Modifiche Libro XXll Regolamento Formazione Uffciali di Gara Poto 2026

Approvazione Modifiche Libro Xll Formazione e Aggiornamento UDG Concorso Completo di Equitazione
ed.2026

Approvazione Modifiche Libro )(XlV Formazione Ufficiali di Gara e figure assimilate dell'Aftività Ludica 2026

Contratto di prestazione d'opèra dal 26 gennaio 2026 al 31 dicembre 2026 con la Dottore$a Caterina
Poli

Nomina Segretari Speakèr - Plaftaforma Classroom

Nomina Tecnici di Scudèria pèI Lunga Pratica - Piattaforma Classroom

Organizzazione atività di formazione ed aggiornamento per Tecnici e Ufficiali di Gara Volteggio 2026

Approvaztone Modifiche Libro Xl Formazione Norme di attuazione e Programmi iecnici e didattici 2026

Area Segreterie di Concorso - Approvazione calendario corsi formazione e aggiornamento Segreterie di
Concorso - '1" sèmèstre 2026

Riconoscimento qualifica Tecnico di Endurance di 3' Livello per meriti sportivi

OrgEnizzazione Clinic Reining presso Elementa Performace S§D A R.L. Z8 febbraio 2026

Approvazione Modlliche Libro I Regolamento Formazione 2026

Approvazione Modifiche Libro ll Regolamento Formazione Discipline Olimpiche 2026

c/)
C!
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FORMAZIONE
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20
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25

26
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28
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COMPLETO

32 Compensi/ indennità e rimborsi spese Figure tecnico-sportive Dipartimento Concorso Completo anno
2026

Approvazione Programma sportivo 2026 Attività di alto livello Dipartimento Conco.so Completo e relativi
impegni economici

Approvazione documento relativo alla Partecipazione alle gare internazionali di Concorso Completo 2026

Regolamento Nazionale Concorso Completo edizione 2026

Approvazione tabella riprese Concorso Completo 2026 - 0'7\/
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Elenco delibere Consiglio Federale N.l del 20/01/2026
s
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l'ts l-:

37 Training day e ritiri riservati a SeniÒr, Young Rider, Junior e Pony anno 2026

DRESSAGE

ao

40

41

42

SALTO OSTACOLI

43

44

Approvazione Programma e impegni di spesa - Attività Nazionale e lntemazionale Salto Ostacoli Settore
Giovanile e Pony 2026

Approvazione Programma e impegnidi spesa - Attività Nazionale e Internazionale Salto Ostacoli Settore
Senior 2026

Ricarica carta prepagata lntesa Sanpaolo intestata al Sig. Mario Georges Agnes Verheyden

Compensi e rimborsi spese collaborazioni tacnico-sportiye Dipartimento Salto Ostacoli stagione sportiva
2026

Sonoscrizione mntIati e compensi Vetsrinari Dipartimento Salto Ostacoli anno 2026

Nomina Sergente Maggiore Mada Elena Panetti Referente Fise Gruppi Sportivi dello Stato - Assistente
referente tefiìico squadre giovanili children- .iunior- young rider

45

46

47

48

FUNZIONAMENTO

49

51

50

Affiliazioni intemazionali FISE: FEI / EEF / FIP / FIHB - Associazione internazionale degli Équestrian
Organizers anno 2026.

Attribuzione compensi Organi di Giustizia e Commissione Federale dì Garanzia peI l'anno 202& importo

complessivo totale € 65.500 - cEB 089 oB 2.01.02

Attività Antidoping Umano 2025

Sottoscrizione Atto Esedrtivo per l'anno 2026 con Sport e Salute S.p.A per i servizi di supporto alla
gestione della piattaforma di \Mistleblo\,t/ing ai sensi del D-lgs. 2412023

Soprawenienze Passive Fise Centrale

Procura Fèdèrale per I'anno 2026

Acquisto batteria e elettrodi per defibrillatore §ede FISE Roma

Affidamento incarico al Prof. Aw. Enrico Lubrano per il recupero dei crediti vantati dalla Federazione nei

confronti della sig.ra Clara Campese

proposta commèrciale delta società Sportmedica Srl per la stipula di una partnership con gli enti affilìati

Iinalizzata all,erogaz ione di servizi di medicina sportiva per visite mediche sportive non agonistiche a

favore dei tesserati.

Sottoscrizione mandato Aw. Alessandro Benincampi - ricorso ex art. 59 Codice di Giustizia sportiva - sig.ra

Marilia Mttone

Sottoscrizione mandato Aw. Enrico Lubrano - ricorso ex arL 59 Codice di Giustizia sportiva - sig.ra Clara

Campese

Nomina dell'Aw. Atessando Benincampi a consulente estemo dell'Uffcio Legale per il 1' semestre 2026.

53

54

56

57

58

59

60

Gruppo Bltretl S.P.A 4212N1 (b)

40

Approvazione del Programma del Dipartimento Dressage attività alto livello ed internazionale, settore
Seniores e giovanile, e relativi impegni di spesa - anno 2026.

Programmi tecnicj manifestazioni federali anno 2026.

Rimborsi spese ed indennità Veterinario di squadra Marco Eleuteri anno 2026.

Collaboraz ioni e rimborsi sp€se Figure tecnico-sportive Ghislain Fouarge anno 2026.

Rimborsi spese ed indennità figure tecnico-sportive anno 2026.
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COMITATI REGIONALI

1

8

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n. 227 dd 1511212025 nguardante: Comitati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Continuativè di natura sportiva ex art. 124.10 del Ubro ll- Norme diAmministrazione e
Contabilità.

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 4 del 16101/2026 riguardante: Comitati Regionati: Cottaborazioni
Coordinate e Continuative di natura sportiva ex art. 126.10 del Libro ll - Norme di Amministrazione e
Coniabilità.

Comitato Regionale FISE Puglia. Superamento limite € 10-O0O,OO per singoto percipiente SSD Cotò, B&T
Stables Srls e Horse Club Terra Jonica.

Cancellazione dal Libro Cespiti di beni e apparecchiature fuori uso del C.R. Toscana

Comitato Regionale FISE Friuli Venezia Giulia, Contrato con la Societa Jumping di Gianluca Palmizi & C-
S-4.S. , Sig. Daniele Serioli e Signora Vanessa Ferluga per l'anno 2026.

Comitato Regionale FISE Sardegn€ - Acquisto arredi per la nuova sede dell'uffcio regionale.

61

62

63

64

c.E.F.

65

67

6B

69

70

71

72

Fomitura gasolio da autotrazione per l'lmpianto Sportivo Equestre dei Pratoni del Vivaro - Rocca di Papa.

Fornitura gasolio per risc€ldamento presso l'lmpianto Sportivo Equestre dei Pratoni delMvaro - Rocca di
Papa.

Fondo spesa acquisti urgenti per l'lmpianto Sportivo Equestre dei Pratoni del Vivaro - Rocca di Papa.

Manutenzione mèzzi agricoli di proprietà Fise in uso presso lmpianto Sportivo Equestre dei Pratoni del
Mvaro - Rocca di Papa.

Protocollo di intèsa Cavalli di Razza di Persano - anno 2026.

Spese mantenimento e cura dei cavalli scuderizzati presso I'lmpianto Sportivo Equestre dei Pratofli del
Vìvaro.

Acquisto materiale di vestizione per §aff e partecipanti ai Corsi presso i'lmpiarìto Sportivo Equestre
Pratoni del Mvaro.

Nomina Funzionario Detegato, emissione carta prepagata circuito Mastercard lntesa San Paolo intestata
alla Sig.ra Carlotta Blasi, revoca nomina Funzio ario Delegato Sig-ra Gavini Graziella e relativa revoca
della carta di credito prepagata a lei intestata.

lncarico di collaborazione tecnico spotiva a Ing. Mauro Checroli presso l'lmpianto Sportivo Equestre dei
Pratoni del Vivaro - Rocca di Papa (RM).

lnterventì di manutenzione impiantistica ed edile presso lmpianto Spodivo Equestre dèi Pratoni delVivaro-
Rocca di Papa.

73

74

ATTACCHI

75

77

Approvazione Programma del Dipartimento Attacchi 2026

Traduzione nuove Riprese dressage FEI + Modifiche Regolamento FEI Driving + Para Driving 2026

Assegnazione gare Atta@hi "Palesba' + Campionato ltaliano Completo + Coppa delle Regioni 2026

VOLTEGGIO

7A Regolamento Scuole Federali FISE discìplina Volteggio 2026

cruppo Bufielu S.p.A. 4212N1fb)
??
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Aulorizzazione Stage Federali preparazione Campionati Europei e Mondiali e lncarichi Tecnici Volteggìo
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79

PROMOZIONE E SVILUPPO AGONISMO

lmpegni di spesa compensi per l'anno 2026 per i conhatti 2025/2026 delibera n .144 del31lO1l2O25 e
contratto Mviano Cirocehi con relativo impegno di spesa

Nomina commissione consultiva Giudici di Stilè per I'anno 2026

Nomina Presidente di Giuria ed Ufficialidi Gara per la manifestiazione Campionato per Società

Approvazione Programma Sportivo Mounted Games 2026

Approvaz ione Programmi SpÒrtivi attività di Lavoro in piano - Dressage e attività di Lavoro sui Salti in
Campagna e Concorso Completo 2026

Approvazione programma Sportivo Salto Ostacoli Cavalli 2026 e il Regolamento del Progetto Sport Salto
Ostacoli Cavalli e Pony 2026

lscrizione per I'anno 2026 all'associazione " lnternational Mounted Games Association (IMGA)"

Approvazione Contibuto Fondo di Solidarietà dell' A.N.|.E.

Approvazione modifiche Regolamento Mounted Games

Nomina degli Ufficialidi Gara delle Manifestazioni di interesse Fedèrale settore Mounted Gamès per il 'l'
semestre 2026.

Approvazione Regolamento Ludico Multidisciplinare

Nomina Delegati Fise manifestazioni di Interesse Federale del Dipartimento Promozione e Sviluppo
Agonismo

Approvazione programma sportivo attività pony salto ostacoli

80

81

82

83

84

86

87

88

89

90

92

PROMOZIONE É SVILUPPO. SCUOLE DI SPORT EQUESTRI .

93 Riconoscimento Scuole Federali di Sport Equestri

EQUITAZIOIIE DI CAMPAGNA

94 Accordo FISE Parchi Naturalistici ltaliani 202&2028

DIPARTIMENTO ENDURANCE

95 Nomina del Presidente di Giuria e Presidente della Commissione Veterinaria - San Vito al Tagliamento -
20122 tebfiaio 2026

HORSEBALL

g6 Aggìornamento Regolamento Horse-Ball FISE 2026

\- COMUNICAZIONE E MARKETING

3 Ratifica delibera del Presidente n.229 del 1911212025

G,uppo Blrte1r spa 4212N1fbl
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REINING

4

97

98

99

Ratifica Delibera del Presidente n. 23O del2311212125 riguardante: lntegrazione Contributi FISE/IRHA
anno 2025

Approvazione programma sportivo 2026 Disciplina del Reining

Modifiche Approvazione Regolamenti della disciplina del Reining: Progetto Awiamènto at Reining 2026 -
Regolamento Scuole Federali di Sport Equestri Equitazione Americana / Reining

Trasferta Praga - lnternational AQHA European Seminar 30/01-01/02 2026 - Rimborso spese a favore di
Laura Quaglia

EQUITAZIONE PARALIMPICA €PORT EQ.INTEGRATI

100

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n. 228 del 1911?12025 riguardante: Workshop Paralimpico anno 2O2S
contributo strutture.

Area Paralimpica - settore Paradressage - Approvazione del Programma del Dipartimento e relativi
impegni di spesa anno 2026.

Area Paralimpica - seftore Paradressage - Collaborazione e rimborsi spese Veterinario di squadra
Fabrizio Monìci anno 2026.

Area Paralimpica - settore Paradressage - Collaborazione e rimborsi spese Responsabile attività sportìva
Alessandro Benedetu anno 2026.

Classificazioni funzionali Paralimpiche anno 2026.

Area Paralimpica - settore Psradressage - Collaborazione e rimborsi spese figura Referente delle attività
di promozione e sviluppo per la disciplina del Para Dressage Sara Morganti anno 2026.

101

102

2

103

'104

105

106

107

108

109

Compensi e rimborsi spese collaborazioni tecnico-sportive Dipartimento Giovani Cavalli stagione sportiva
2026

Approvazione Programma Giovani Cavalli Concorso Complèto è relativi impègni economici anno 2026

Approvazione Programma Giovani Cavalli Dressage e relativi impegni economici anno 2026.

Percorsi di esercizio e Training day di Concorso Completo riservati a giovani cavalli anno 2026

Approvazione Regolamento Circuito FISE/MA§AF Giovani Cavalli Salto Ostacoli 2026

SETTORE GIUDICI

'110 lntegrazione elenco nomina ReiererÉi e Coadiutori Regionali Ut icialidiGara 2026

INFORMATION TECHNOLOGY

111 lntegrazione fornitura relativa alcontratto di noleggio Computer e Notebook per la sede centrale e comitati
regionali con la ditta Navigator Rent srl

c.uppo BLrffettiS.p.A. 4212N1 fò)

GIOVANI CAVALLI

GENERICO

4
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Attività Medico Federalè Dott.ssa Francesca Lolli per l'anno 2026
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112

AFFILIAZIONI

7

I

Ratifica Delibera dèl Presidente n 3 del 1410112026 tiguafiante: Riconoscimènto ai flni sportivi delle
Socièta e organismi similari alla F.l.S.E.

Riconoscimento aifini sportivi delle Società è organismi similari alla F.I.S-E.

Gruppo Bùtieri s p.A. 4212N1lbl
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